

1:2

国青队不敌约旦队 痛失世青赛入场券

北京时间昨晚,亚青赛1/4决赛打响,国青队在印度加尔各答以1:2不敌约旦队,被挡在四强之外的同时,国青队痛失世青赛的入场券。

在其他三场比赛中,日本队和韩国队以2:1的相同比分分别战胜沙特队和澳大利亚队,朝鲜队则以2:0完胜伊拉克队。这样,约旦队、日本队、韩国队和朝鲜队获得参加世青赛的资格。



在杜伊科维奇(右)的注视下,国奥队球员个个奋勇向前。 新华社记者 刘大伟 摄

【国奥队集训】

洋助教“增援”杜伊

昨天中午,国奥队两名外籍助理教练托米奇和米西奇抵达广州。未来一段日子,两名洋助教将边辅佐杜伊,边接受中国足协的考察。

两名洋助教分别是守门员教练米西奇和体能教练托米奇。托米奇曾于前两年在山东协助鲁能现任主教练图拔科维奇,而米西奇来华前则担任塞尔维亚U21国家队助理教练。

米西奇和托米奇两人昨天中午抵达广州,随即就乘专车来到了国奥队驻地黄埔区明珠宾馆。由于旅途劳累和时差等问题,两位洋助教昨天下午没有随国奥队前往训练场,而是留在宾馆休息。

尽管杜伊对两位洋助教给予充分肯定,但托米奇和米西奇两人都将接受考察,尤其是米西奇。区楚良是国奥队中方守门员教练,米西奇的到来使国奥队一下子拥有了两名守门员教练。区与米两人之间是“优胜劣汰”还是“和睦共处”,中国足协迄今都没有明确表态。

快报记者 吕远

【国家队集训】

门将成了“王大雷”

□快报讯(特约记者 叶慧)国足来到广州已经三天了,和前两天相比,国足的球员们在训练中慢慢进入了状态。

昨天下午的训练还是以技战术配合的练习为主,球员们在训练中还是挺轻松的。训练初段,教练李树斌安排了一个类似抢球互砸的游戏,让球员们的训练积极性一下子提了起来。不过,轻松只是热身时的事情,到了分队对抗的环节,国足球员们就立刻认真起来了。其中,新科中超最佳射手李金羽的表现尤其突出,高难度的射门接连得手,引得场边观看的球迷们拍掌叫好。

和前两天相比,昨天的国足训练受关注程度明显有了提高。到场观看训练的记者就有10多人,其中有广州本地媒体的记者,也有其他省市媒体的记者,加上其他得知国家队训练而前来一睹国足球星风采的球迷,人数达到了三四十人之多,这是国足刚来广州的前两天时没有出现的。

不过,一些球迷除了认出郑智、李金羽和肇俊哲等名气较大的球员之外,对于一些较为陌生的国脚还是不太了解。其中,来自辽宁队的门将张鹭就被场边的某球迷错认成了王大雷,旁边的同伴立即反驳:“王大雷不是在国青队吗?怎么会来了广州呢?”看来,虽然没能参加这次国奥集训,但是王大雷的名气在球迷中甚至盖过了三位国门。

李金羽淡看“冷场”

□快报讯(特约记者 叶慧)在昨天的训练中,国足前锋李金羽成了焦点。这位新科中超金靴得主在训练中左右开弓,多次上演高难度射门得手的好戏,引来场边球迷的阵阵欢呼。训练结束后,李金羽立刻被媒体记者们围住了。

对于国足在广州集

谁打亚洲杯 其实无所谓

■李承鹏

杜伊的数学没有学好,所以他说“加纳只有200万人口都能取得世界杯成绩,我相信中国比它多几十倍更能够美梦成真”,其实至少是600倍。

但人多并不是好事,比如我们猜了很久的到底由国家队还是国奥队去打亚洲杯?要是中国只有30个人踢球,那就没问题了。人多,其实只有在超女投票发短信时有用。

现在有两拨人天天在那个没水却又叫什么“湖”的路边上掐架,一拨说“要是用国奥队去打输多赢少,国际排名会影响以后世界杯预选赛的分组”,其实无论是国际排名第103,还是第73对中国队有什么影响,咱连新加坡都打不过,排名第几有用吗?

另一拨人又说“国奥队打亚洲杯有利于年轻人成长”,当年我们还用隋东亮、大羽、铁子、继海、曲波、安琦、杜威打过世界杯呢,好像他们

大部分人没啥长进,却有了江湖废人的迹象。

然后朱广沪说“绝无可能和杜伊抢人”,然后杜伊又说“要和朱一起好好谈谈用人问题”,然后又有无数评论人那里论证好坏……哈,我们在和人家巴西队一样,打一场比赛为了谁去参赛痛苦不已。

虽说中国足球这点破事儿没什么可说的了,但5日是个“历史时刻”,杜伊和朱指导分头在广州城的两隅训练,一个在黄埔,一个在奥体中心。想起来很滑稽,在场的记者们都在“倒计时”,因为一个是正式进入,一个却准备挥手告别,好像《唐伯虎点秋香》里请的私塾教师交班仪式。

霍顿的第一次在上海八万人体育馆外,搞得就像上课,连记者都是听课学生;哈恩在昆明,那是上面严令“三从一大”,所以那天就像“体罚”……朱指导的第一次说

不清楚,反正大家都是熟人。

这是一个空虚的开始,有新来的记者说杜伊一开始就上了大量,觉得意义重大以至于回报社奋笔疾书,但其实哈恩第一课量更大,大得差不多把球员练虚脱了,还有记者记录了“杜伊的帽子”这样可贵的细节,还有记者记录了球员的“他像哈恩”的感观印象……其实我们这已不是在写新闻,而是在找茬儿,从“一滴水里发现太阳”。6年前米卢的第一次带课在上海嘉定,米卢没什么正经,却搞得很开心,就像前两天参加“快乐大本营”一样,没有群众演员,只有他自己,当时有足协官员不高兴了,找他谈话,但最后出线的是米卢。

这两支球队在广州城里像两个时代在抢班夺权,像大清没落时节的“东宫”、“西宫”斗争,又像一个时代的两个盗版,我们有无数的理由相信国奥队能在2008年取得好

成绩,但有一点不是理由:人多。“人多”只是一个系数值,人多——好的就会越好,坏的就会越坏。所以其实让哪支球队去打亚洲杯毫无差别,南勇先生的发言显示出,明年的联赛还得为国家队、国奥队让路。这证明中国足球一点没变,让一群孩子脱离联赛去“三从一大”,他们会成熟得很快,也会衰老得很快。

我不喜欢去评价不了解的东西,但大家都在评价新任国奥队主帅杜伊的内存空间,想像他当年的风貌,憧憬他的未来,这事儿就像刚刚获得“百花奖”大奖的《张思德》一样,99个号称大众评委的人在几秒钟内迅速地把票投出来了,居然超过了《功夫》、《天下无贼》、《霍元甲》,超过了周星驰、李连杰,你不相信这个世界有奇迹都不行。

它的同理类比就是:谁去获“百花奖”无所谓,谁去打亚洲杯也无所谓。